

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΝΤΙΝΑΥΑΡΧΟΣ Π.Ν.
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ — ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Γιος του Διονυσίου και της Βασιλικής Παπαδόγγονα εγεννήθη στην Τρίπολη στις 11/7/1931, είναι παντρεμένος με την Νίκη Παπαδόγγονα, το γένος Μαιδώνη και έχουν ένα γιό και μία κόρη.

Καταγόμενος από παλαιά οικογένεια της Μάνης με μακρά στρατιωτική παράδοση, εισήχθη στην Σχολή Ναυτικών Δοκίμων και απεφοίτησε ως Σημαιοφόρος του Βασιλικού τότε Ναυτικού.

Κατά την διάρκεια της ναυτικής του σταδιοδρομίας, απεφοίτησε από την Ναυτική Σχολή Πολέμου, τη Σχολή Αμύνης του ΝΑΤΟ, τη Σχολή Υποβρυχίων, και τις Σχολές Υποβρυχίων, Ναρκοπολέμου και Οικονομικών του Ναυτικού των Η,Π Α

Υπηρέτησε επί μακρόν σε πλοία επιφανείας και υποβρύχια, όπως επίσης και σε επιτελικές θέσεις του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού και Γενικού Επιτελείου Εθνικής Αμύνης.

Κατά την διάρκεια της δικτατορίας (1967-1974), ως κυβερνήτης του ΑΠ" Ναυαρίνο, ήταν ένας από τους πρωταγωνιστές του Κινήματος του Ναυτικού που είχε στόχο την ανατροπή της δικτατορίας. Για το ρόλο του στο Κίνημα συνελήφθη, φυλακίστηκε και απετάχθη.

Μετά την αποκατάσταση της Δημοκρατίας, επανήλθε στις τάξεις του Πολεμικού Ναυτικού και τον Οκτώβριο του 1974 παραιτήθη για να μετάσχει στην πολιτική ως υποψήφιος βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας στην Α περιφέρεια Αθηνών.

Εξελέγει βουλευτής το 1974,1977,1981,1985,1989,1990,1993 και 1996.

Διετέλεσε Υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας (1974-1977), Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών (1977-1980), Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Αμύνης (1990-1991), Υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας (1992-1993). Μέλος της Κεντρικής Επιτροπής Νέας Δημοκρατίας (1982-1989), Μέλος του Συμβουλίου της Ευρώπης και της Επιτροπής Πολιτικών Υποθέσεων, Πρώτος Αντιπρόεδρος της Ομάδος Χριστιανοδημοκρατικών Κομμάτων στο Συμβούλιο της Ευρώπης, Αρχηγός της Ελληνικής Κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας στο Συμβούλιο της Ευρώπης και στην Διάσκεψη για την Ασφάλεια και Συνεργασία στην Ευρώπη (ΔΑΣΕ).

Έχει επίσης διατελέσει Πρόεδρος της Ομάδος Κοινοβουλευτικού Έργου (ΟΚΕ) Αμύνης και Ναυτιλίας της Νέας Δημοκρατίας και Μέλος της Κοινοβουλευτικής Συνελεύσεως του ΝΑΤΟ.

Έχει τιμηθεί με τα εξής παράσημα, αργυρός σταυρός του τάγματος του Φοίνικα, χρυσός σταυρός του τάγματος του Γεωργίου, ταξιάρχης του τάγματος του Φοίνικα, ανώτερος ταξιάρχης του τάγματος της τιμής και με το μετάλλιο Στρατιωτικής Αξίας Δ και Γ τάξης,

Ξένες διακρίσεις

1. Ταξιάρχης της Λεγεώνας της Αξίας της Γαλλικής Δημοκρατίας
2. Ταξιάρχης Βλαδιμηρέσκου της Ρουμανίας,

Εξελέγει Πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου Ελλάδος των περιόδων 2006-2009-2012

Τα χόμπι του είναι, Καταδύσεις με αυτόνομες συσκευές, Ιστιοπλοΐα ανοικτής θαλάσσης. Έχει εκτελέσει υποβρύχιες αρχαιολογικές έρευνες με Ελληνικές, Αμερικανικές και Γερμανικές ομάδες,